

# Tisková zpráva

194 / 2024  
Saské státní ministerstvo  
pro regionální rozvoj

Ihr Ansprechpartner  
Annegret Fischer

Durchwahl  
Telefon +49 351 564-50021

medien@smr.sachsen.de

Dresden,  
29. November 2024

## Nová partnerství na nejstarší hranici Evropy

**Ochrana přírody, krizové řízení, vzdělávání a cestovní ruch – dalších 21 projektů v rámci programu Interreg získá z evropských fondů 21,8 milionu eur**

Hranice mezi Saskem a Českou republikou je nejstarší pevně stanovenou hranicí v Evropě, jejíž vznik se datuje do roku 1459. Dnes tato hranice představuje propojený evropský prostor, kde partneři z obou zemí spolupracují na zajímavých projektech, které přispívají k dalšímu sblížení.

Za tímto účelem zavedla Evropská unie již v roce 1990 program podpory pro Evropskou územní spolupráci, zkráceně Interreg. V rámci programu Interreg Česko – Sasko, který existuje od roku 1995, byly nyní monitorovacím výborem v Litvínově vybrány nové projekty k realizaci.

Tyto projekty získají celkem 21,8 milionu eur z Evropského fondu pro regionální rozvoj (EFRR). V tomto dotačním období tak již Interreg podpořil celkem 68 projektů částkou přes 86,2 milionu eur.

Státní ministr Thomas Schmidt ocenil tento pokrok: „Program Interreg je jedinečným nástrojem Evropské unie, protože podporuje projekty, které spojují a rostou společně! A tempo spolupráce se zrychluje. Díky tomu se nyní v sasko-českém příhraničí může uskutečnit dalších 21 projektů. Tyto aktivity dokazují, že Evropa se neustále přibližuje – což je v dnešní době plné konfliktů a napětí zásadní poselství. Projekty navíc upevňují přátelství mezi Saskem a Českou republikou.“

Finanční podporu získávají například tyto projekty:

Projekt „**Zintenzivnění spolupráce v oblasti požární ochrany a operačního řízení v česko-saském pohraničí**“ propojuje české a saské ministerstvo vnitra a profesionální hasičské jednotky z Libereckého, Ústeckého a Karlovarského kraje. Klíčovým cílem je propojit stávající informační systémy obou zemí tak, aby je mohly využívat operační střediska



Hausanschrift:  
Sächsisches Staatsministerium  
für Regionalentwicklung  
Archivstr. 1  
01097 Dresden

www.smr.sachsen.de

na české i saské straně hranice. Partneři projektu navíc společně vytvářejí jednotné postupy pro přeshraniční spolupráci a připravují poplachové a zásahové plány pro hasiče z obou států. Součástí projektu je také pořízení moderní techniky a specializovaného vybavení, které bude využíváno při zásazích přesahujících hranice a pravidelných cvičeních. Tento projekt sjednocuje síly a zdroje obou zemí a významně posiluje jejich vzájemnou spolupráci. Evropská unie na tento záměr přispěla částkou přibližně 5,39 milionu eur.

**„FutureCareer: Formování budoucnosti, objevování talentů“** je hlavním mottem spolupráce mezi společnostmi Entwicklungsgesellschaft Niederschlesische Oberlausitz GmbH, libereckým centrem iQLANDIA a Okresní hospodářskou komorou v Jablonci nad Nisou. Tento projekt je určen žákům a studentům, kteří se připravují na vstup do pracovního života a chtějí lépe poznat své silné stránky. Plánovány jsou různé workshopy a tzv. „fóra silných stránek“, kde budou čeští a sasští studenti společně pracovat na řešení úkolů za pomoci moderních, dosud neznámých technologií. Následně si budou moci vyhodnotit své technické a komunikační dovednosti. Projekt se zároveň zaměřuje na analýzu poptávky po kvalifikovaných pracovnících v regionu, přičemž minimálně 50 podniků z každé strany hranice bude osloveno ke spolupráci. Výsledkem by mělo být lepší propojení mezi podniky, školami a veřejnými institucemi. Projekt získal podporu z fondů EU ve výši přibližně 0,3 milionu eur.

Partnerské obce Šluknov a Sohland an der Spree se rozhodly vytvořit společný přeshraniční turistický projekt s názvem **„Fukovský výběžek – společně nezapomeneme“**. Na české straně bude na místě původní německé rozhledny na Jüttelbergu postavena nová rozhledna. K ní povede nová turistická trasa dlouhá 4,5 kilometru, která bude napojena na již existující síť turistických a cyklistických tras. Obec Sohland plánuje obnovu a prodloužení stávající stezky směrem k hranici. Mezi železniční stanicí Taubenheim a Fukov bude zřízena další turistická stezka, která bude na délce 2,5 kilometru označena v obou jazycích. Oba partneři vybudují odpočinková místa a vytvoří naučnou stezku podél sakrálních památek v okolí. Kromě investic do turistické infrastruktury se plánují pravidelné společné akce na posílení přeshraničního sousedství. Tento projekt přispívá k lepšímu propojení pohraniční oblasti z hlediska turistiky a je podpořen Evropskou unií částkou přibližně 0,67 milionu eur.

Projekt **„Bezpečnost v dopravě přesahující hranice – společná strategická činnost dopravních policí“** zavádí nové inovativní technologie v oblasti dohledu nad dopravou a při zaznamenávání dopravních nehod. Cílem je efektivnější a spolehlivější zpracování dat z kontrol a nehod, které bude možné sdílet a jednotně využívat jako důkazní materiál. Policejní ředitelství Chemnitz a Zwickau proto úzce spolupracují s českými partnery z Ústeckého a Karlovarského kraje. Projekt zahrnuje širokou škálu aktivit, od školení na nové technologie přes přeshraniční cvičení až po společné dopravní a velké kontrolní akce. Pro rozvoj odborných dovedností jsou plánovány výměnné stáže mezi zapojenými týmy. Informovanost o této spolupráci a pocit bezpečí mezi lidmi pomohou zvýšit akce, jako jsou každoroční dny dopravní bezpečnosti nebo prezentace záchranných složek, které se budou konat v Sasku i v České republice. Projekt je finančně podpořen z prostředků EU přibližně částkou 0,17 milionu eur.

Mezi další projekty, které nyní získávají podporu z programu Interreg, patří iniciativy zaměřené na pěstování meziplodin pro ochranu půdy a vodních zdrojů nebo společné aktivity na podporu klimatické ochrany a zachování biodiverzity.

Seznam všech projektů, které výběrová komise schválila pro financování na svém zasedání 27.–28. listopadu 2024, je dostupný na portálu Interreg: [www.sn-cz2027.eu/cz](http://www.sn-cz2027.eu/cz)

### **Kontext:**

Do roku 2027 je na podporu přeshraniční spolupráce v rámci programu Interreg vyčleněno přibližně 190 milionů eur. Tato částka je určena na projekty realizované v rámci čtyř klíčových priorit, jako jsou 1. Inovace a konkurenceschopnost, 2. změny klimatu a udržitelnost, 3. Vzdělávání, celoživotní vzdělávání, kultura a cestovní ruch a 4. Spolupráce a posílení vzájemné důvěry. Finanční prostředky pocházejí z Evropského fondu pro regionální rozvoj (EFRR) a z národních příspěvků obou sousedních zemí.

Monitorovací výbor byl zřízen na základě zadání Evropské komise. Skládá se ze saské a české delegace, v níž jsou zastoupeni zástupci ministerstev, hospodářských a sociálních partnerů, nevládních organizací a euroregionů. Výbor dohlíží na program Interreg, hodnotí jeho projekty a rozhoduje o jejich podpoře. Projekty jsou nejprve odborně posouzeny, obodovány a zařazeny na seznam podle priority. Na základě tohoto hodnocení výbor následně rozhodne, které projekty získají finanční podporu.

### **Další informace:**

Program Interreg Česko – Sasko 2021-2027 a poradenství k podmínkám financování: [Interreg Česko - Sasko 2021-2027](http://www.sn-cz2027.eu/cz/program/monitorovaci-vybor/vysledky-zasedani/zasedani-mv-z-27-28112024-litvinov)

Přehled nově vybraných projektů spolupráce:  
<https://www.sn-cz2027.eu/cz/program/monitorovaci-vybor/vysledky-zasedani/zasedani-mv-z-27-28112024-litvinov>